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Pontossag (0,5 ; 0,5S)

Az elszdmolds alapjat képez6 villamos energiaméréseknél a kordbban haszndlt 0,5 pontossdgi osztdlyu
aramvaltékat folyamatosan kivaltjak a névleges primerdram alsé tartomanyaban nagyobb pontossagot és
kisebb szoghibat garantdld 0,5S véltozatok. Az aldbbi tablazatokbdl lathatd, hogy egy 0,5S pontossagi osztalyu
aramvalté mar a névleges primeraram 5%-anal biztositja ugyanazt a pontossagot, amit a kordbban hasznalt 0,5
pontossagi osztalyu aramvalto csak a névleges dram 20%-a felett garantal.

Pontossag a névleges primeraram %-aban az MSZ EN 60044-1 szerint:

Megengedett attételi hiba I ¢yieges Szazalékaban

1% 5% 20% 50% 100% 120%
0,2s +0,75% +0,35% 10,2% = 10,2% +0,2%
0,2 = +0,75% +0,35% = 10,2% +0,2%
0,5s +1,5% *0,75% +0,5% = +0,5% +0,5%
0,5 = +1,5% +0,75% = +0,5% +0,5%
1 = *3% +1,5% = 1% +1%
3 = = = +3% = *+3%

A szabvany a maximalis szoghibat a névleges aram aldbbi pontjain hatarozza meg:

Megengedett szoghiba (crad) leyieges Szzalékaban

1% 5% 20% 100% 120%
0,2s +0,9 +0,45 +0,3 +0,3 +0,3
0,2 . +0,9 +0,45 0,3 +0,3
0,5s +2,7 +1,35 +0,9 +0,9 +0,9
0,5 - +2,7 +1,35 +0,9 +0,9

1 - +5,4 +2,7 +1,8 +1,8

Névleges terhelhetGség

Névleges terhelhetéség az a VA-ben megadott legnagyobb teljesitmény, amelyet az aramvalté képes
szolgdltatni az adott pontossagi osztdlyban. A mérékor teljesitménye a méré fogyasztasanak (VA) és a
csatlakozévezeték veszteségének Osszege. Az aramvaltonak legaldbb ekkora, a kivant pontossagi osztalyhoz
tartozé névleges teljesitménnyel kell rendelkeznie. Ajanlatos, hogy a mérékor teljesitményigénye az aramvaltd
teljesitményének 25-100 %-a kdzott legyen.



Aramvalték kivalasztasanak alapkovetelményei
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o Névleges fesziiltsége a mérési pont fesziiltségszintjének megfeleld értékd legyen.

e Osztalypontossag  KIF <0,5S, vagy 0,5%
e Ervényes MKEH hitelesitéssel kell rendelkezzen
e Névleges szekunder dram: 5 A

e Névleges teljesitmény:

1. Az aramvalté teljesitménye a szekunder kor teljesitmény felvételének lehet6leg megfelel6
azonos érték(, vagy a 0,25 S,si <=S <= S, kovetelménynek megfelelS értékd legyen.

2. Azteljesitmény-illesztést méretez6 szamitassal igazolni kell.

3. Afogyasztadsmérs tényleges teljesitményét figyelembe venni.

Meéretezési példa:

Az aramkor terhelési értéke:

a rézvezeték keresztmetszete:
aramvaltoé és fogy. méré kozotti tavolsag:

fogyasztasmérg teljesitmény felvétele (SL7000):

p*2*| 0,0175*2* 10

R= = =0,14 Q.

A 2,5

S,=1**R=5%%0,14 = 3,5 VA.

A mérokor terhelése: S=5;+S, = 0,01 VA + 3,5 VA=3,51 VA

A példa szerint az alkalmazandé dramvalté névleges teljesitménye:

A=25 mm?
[=10m
S1=0,01 VA

3,75 VA vagy 5 VA vagy 7,5 VA vagy 10 VA.
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A mérdhelyen alkalmazott megoldasok a rendelkezésre allé aramvalté adatainak figyelembevételével
1. példa

Az dramvaltdk névleges teljesitéképessége (VA) a szekunder kor terheléséhez illesztett legyen, a névleges
teljesitmény 25 - 100%-a kozotti érték megfeleld (MSZ EN 60044-1 11.4 pont)/.

150/5 A névleges aramvaltoé sziikséges 10 m tavolsagban.
Az el6z6 szamitasok alapjan a szlikséges terhelhet6ség: 3,75 VA

Ha azonban a 2,5 mm? keresztmetszet( vezeték helyett 4 mm? keresztmetszetl vezetékkel szamolunk, akkor a
a szamolt terhelés 2,2 VA.

Ebben az esetben a 0,25 S, <=S <= S,c kdvetelmény alapjan a 2,5 VA-es sindramvaltok is alkalmazhatdak.

A GANZ Mdszer zRt. kindlatabdl az aldbbi hitelesitési engedéllyel rendelkez6 0,55 pontossdagi MAK tipusu
aramvaltok szallithatdak 150/5 A-es attétellel, amelyek megfelelnek:

Sinaramvalté Primer tekercses aramvalto
MAK 62/20 2,5VA MAK 62/WS  5VA
MAK 74/20  2,5VA MAK 62/WS 7,5 VA
MAK-74/30 2,5VA MAK 74/WS  5VA

MAK 74/WS 7,5 VA

A primer tekercses aramvaltéok dragabbak, beépitésik korlilményesebb, igy célszeri helyettik a
sindramvaltdkat hasznalni, ahol lehet, a szekunder kori vezeték keresztmetszetének novelésével.

A MAK tipust dramvalték alkalmasak a nagyobb keresztmetszet(i vezetékek csatlakoztatasara is.
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A mérdhelyen alkalmazott megoldasok a rendelkezésre allé6 aramvalté adatainak figyelembevételével
2. példa
600/5 A névleges aramvalté sziikséges 1 m tavolsagban.

a bekotd vezeték teljesitményfelvétele (VA) 5 A szekunder dram esetén

huzalkeresztmetszet | 1 m 2m 4m 6m 8m 10 m 15m 20 m
2x0,5 mm?2 1,837 3,67 7,35 11,02 = = = =
2x0,75 mm?2 1,235 | 2,47 4,94 7,41 9,88 - - -
2x1 mm? 0,918 1,84 3,67 5,51 7,34 9,18 - -
2x1,5 mm’ 0,613 | 1,23 2,45 3,68 4,90 6,13 9,20 -

2x2,5 mm? 0,368 0,74 1,47 2,21 2,94 3,50 5,52 7,36

2x4 mm? 0,233 | 0,47 0,93 1,40 1,86 2,19 3,50 4,66

2x6 mm? 0,149 @ 0,30 0,60 0,89 1,19 1,49 2,23 2,98

Tényleges terhelés 2x1 m hosszi és 2,5 mm? keresztmetszetl réz vezeték ellenalldssal a méré aramagi
terhelésével 6sszesen 0,378 VA.

A 0,25 S,y <=S <= S,y Méretezési kbvetelmény alapjan max. 1,5 VA-es dramvalté alkalmazhato.

llyen huzalkeresztmetszettel (2,5 mm?) a GANZ kindlataban 0,55 pontossagi MAK tipust aramvaltok kozil csak

a 600/5 A-es attételli 1,5 VA-es terhelhetGségli MAK 104/80 tipus érhet6 el. Rendelkezésre allnak azonban
kisebb méretben dramvalték, minimum 2,5 VA-es terhelhetGséggel. Ezek a kisebb méretl és kedvez6bb aru
aramvaltdok alkalmazasa a bekotd vezeték keresztmetszetének csokkentésével lehetséges.

Ha a jelenlegi példdban azonban a 2x2,5 mm?® vezeték helyett 2x1,5 mm?® keresztmetszetli vezetéket
hasznalunk, akkor a vezeték szamolt terhelése a fenti tablazat alapjan 0,613 VA a mérsé dramagi terhelésével
Osszesen 0,623 VA. ( a kordbbi 0,378 VA helyett)

Az ismert méretezési szabaly (0,25 Snévi <= S <= Snévl) kovetelmény alapjan igy lehetévé valik a 2,5 VA
terhelhetGségd, kisebb méretii 600/5 A-es MAK-62/30, MAK-62/40 tipust aramvaltok alkalmazasa is.

Osszefoglalva a méretezési javaslataink

A mérési helyek kiviteli tervének méréstechnikai kovetelményeiben az alkalmazott szekunder kori vezeték
keresztmetszetére vonatkozé elGirdsokban, célszer(i lehet6vé tenni a 2x1,5 és 2x4 mm? keresztmetszet(i
vezetékek alkalmazasat is.

A bekot6 vezetékek rugalmasabb megvalasztasaval a valaszthato tipusok szama jelentdsen béviil.



